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Einschreiben mit Rückschein







02.07.01

Herrn Ministerpräsident

Dr. Manfred Stolpe

Heinrich-Mann-Allee 107

14473 Potsdam

Dienstaufsichtsbeschwerde vom 01.05.2001 

geschrieben an Herrn Innenminister Schönbohm

Sehr geehrter Herr Ministerpräsident,

mit Datum vom 01.05.01 haben wir per Einschreiben mit Rückschein an Innenminister Schönbohm eine Dienstaufsichtsbeschwerde geschrieben (siehe Anlage). Nachdem wir Mitte Juni noch keine Antwort erhalten haben, brachten wir mit Datum vom 14.06.01 ein Erinnerungsschreiben (siehe Anlage) auf den Weg. Auch auf dieses erhielten wir keine Reaktion.

Es kann doch nicht angehen, dass in einem demokratischen Land ein Einschreiben vollkommen ignoriert wird. Ich selbst arbeite seit beinahe 30 Jahren bei der Ev. Kirche, mein Ehemann die gleiche Zeit im öffentl. Dienst, beide sind wir es gewohnt, auf geschäftl. Anschreiben schriftlich zu reagieren. Würden wir das nicht tun, würden wir unsere Arbeit nicht zufriedenstellend erledigen. 

Was ist nur los in unserem Land, dass dem Bürger auf berechtigte Fragen und bestehendes Interesse Antworten vorenthalten werden?

Sehr geehrter Herr Ministerpräsident, wir möchten Sie hiermit dringend ersuchen, dafür Sorge zu tragen, dass Herr Innenminister Schönbohm berechtigte Beschwerden bearbeitet und beantwortet. 

Wir bedauern, Sie hiermit belästigen zu müssen, es bleibt uns aber keine andere Wahl um Antwort auf unsere Beschwerde zu bekommen.

In Erwartung einer Antwort Ihrerseits und einer Reaktion auf unsere Dienstaufsichtsbeschwerde verbleiben wir 

mit freundlichen Grüßen

Anlagen
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