Tierheime aus NRW

Postalisch vertreten durch Jürgen Foß

Tierschutzverein f. Siegen und Umgebung e.V.

Heidenbergstr. 80

57072 Siegen

An

MUMLV-NRW

Frau Ministerin Bärbel Höhn
Schwannstr. 3
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Landeshundeverordnung / Entwurf zum Landeshundegesetz

Sehr geehrte Frau Höhn,

die unterzeichnenden Tierheime aus NRW sehen weder durch die derzeit gültige LHV-NRW noch durch das angestrebte Landeshundegesetz (LHundG) zwei wesentliche Punkte gelöst:

a. Der Schutz der Menschen durch gefährliche Hunde und unverantwortlich handelnde Halter wird nicht gewährleistet.

b. Tierschutzrelevante Missstände werden durch LHV / LHundG hervorgerufen.

Da die Tierheime in NRW unmittelbar durch diese zwei offenen Fragen und die Folgen der Ausführung von LHV / LHundG betroffen sind, werden in Zukunft Tierheime in NRW versuchen, gemeinsam Lösungen der Problematiken zu finden. Die Tierheime sind unserer Meinung nach die kompetentesten Ansprechpartner in Sachen verantwortungsvoller Hundevermittlung und wurden in dem bisherigen Verfahren zu wenig oder gar nicht einbezogen. 

Wir möchten Ihnen daher hiermit wissenschaftlich fundierte Anforderungen an ein Landeshundegesetz zukommen lassen. Hierbei wurden die reichhaltigen Erfahrungen der Tierheime einbezogen. Diese Anforderungen werden unter anderem von der bekannten Ethologin Frau Dr. Dorit Urd Feddersen-Petersen, UNI Kiel, unterstützt. Wir erwarten, dass Sie diese Anforderungen in ein Landeshundegesetz einfließen lassen.

In diesem Zusammenhang bitten wir Sie die von uns zusammengestellten Fragen zur LHV / LHundG zu beantworten, damit wir Ihre bisherigen Ansätze besser verstehen. Wir bitten Sie höfflichst um rasche Antwort, da die derzeitige Situation für die Tierheime in NRW nicht länger hinnehmbar sein wird.

Auf der Homepage www.tierheim-siegen.de finden Sie ab dem 21.03.2002 weitergehende Informationen. Dieses Schriftstück geht Ihnen in den nächsten Tagen auf postalischen Weg zu.

Mit freundlichen Grüßen

Die unterzeichnenden Tierheime

Anlagen:

· Anforderungen an ein Landeshundegesetz von Tierheimen aus NRW

· Stellungnahme von Frau Dr. Dorit Urd Feddersen-Petersen zu den Anforderungen der Tierheime

· Fragen zur LHV / LHundG von Tierheimen aus NRW

· Liste der unterzeichnenden Tierheime

