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Betr. Angebot.

Sehr verehrte Damen und sehr geehrte Herren,

Fehler sind da um gemacht zu werden.  Auch Rechenfehler.  Gleichwohl ist es erstrebenswert, diese zu vermeiden. Ich finde es aber nicht anständig, sich über Fehler anderer lustig zu machen, wie es z.Z. in den Medien zu beobachten ist. Um solches in der Zukunft zu vermeiden,  halte ich es für meine bürgerliche Pflicht Ihnen zu helfen und auch steuernd einzugreifen, wenn es durch Bereitstellung einer verfügbaren und funktionierenden Technik möglich ist. Daher mache ich Ihnen folgendes Angebot: In meinen Geschäftsräumen fand ich ein Gerät, das sich seit Jahren bewährt hat und mit dem sich zukünftig alle Rechenfehler vermeiden lassen. Dieses Gerät, das einfach in der Bedienung ist und das unabhängig vom Stromversorgung arbeitet, biete ich Ihnen zum Preis von nur 17,50 Euro an. Dieser Preis, den ich für Sie freundlich kalkuliert habe, scheint mir in Anbetracht der Beträge, die einige Politiker für Werbe - und Beraterverträge bereits ausgaben akzeptabel zu sein. Das Gerät ist im einwandfreien Erhaltungszustand und kann bei Ihnen sofort eingesetzt werden.

Deutschland pack`s an, sagte der Bundeskanzler! Ich habe es getan – tun auch Sie es. 

Das Gerät liegt versandfertig für Sie bereit und bedarf nur eines Abrufes durch Sie. 

Wenn es mir gelungen ist, Sie von den Vorzügen des Gerätes zu überzeugen,  so überweisen Sie bitte 17,50 + 4,10 Euro für die Versandkosten, (21,60 Euro) auf mein Bankkonto bei Volksbank Bad Salzuflen.  Die gesetzlichen Mehrwertsteuer ist in dem Endbetrag bereits enthalten. Eine Abbildung des Gerätes, so wie auch die dazugehörige Bedienungsanleitung finden Sie in der Anlage.

Weil ich meiner Frau noch kein Weihnachtsgeschenk kaufen konnte, würde mich freuen von Ihnen bald zu hören. Mit freundlichen Bürgergrüßen  
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BETRIEBSANLEITUNG

Beispiel: 

1) Alle Kügelchen befinden sich in der Ausgangsposition auf der linken Seite des Gerätes. 

2) Schieben Sie eine von den in erster Reihe befindlichen Kügelchen auf die rechte Seite. 

3) Jetzt schieben Sie zwei der Kügelchen aus der zweiten Reihe auf die rechte Seite. 

4) Nun schieben Sie in der dritten Reihe des Gerätes, die selbe Anzahl von Kügelchen, die sich in der ersten (1) und in der zweiten Reihe (2) auf der rechten Seite des Gerätes befinden. Jetzt brauchen Sie nur die Kügelchen in der dritten Reihe zusammenzählen und das ist auch das Ergebnis. (3)

Ich wünsche Ihnen viel Erfolg.

e.A.a.B. Stanislav Straka
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